

Besluitenlijst

Raadsvergadering 20 september 2018



Griffie
25 september 2018

Besluitenlijst

Raadzaal 20 september 2018

Informerende ronde Raadzaal

Aanwezig: A.A. Steenbergen (voorzitter), K.F.J. Bertels, A.T. Bisschop-Hiemstra, H. Bouius-Feijen, D.B. Bruijn-Van den Berg, I.G. Emmens, J.G.D. Fidom, J. Giethoorn, J. van der Heide, C.C.W. van Hien, H.M. Hooijer-Everts, J.H. Knol, P. Koekoek, J.H. Kreuze, K. Kroezen, K.M. Meesters, J.K. van den Oord- van der Bie, P.H. Oosterlaak, I. Oosting, L. Otten, J.M. Pomper, H.G. Prins-Vosmeijer, H. Pullen-Muis, B. van Rijn, M.E. Rutgers, E. Scheffers, A. A. Sieders, J. van der Sleen, M.F. Strolenberg, H. Baalman, E.M. Blenkers-Noordzij, G. Engels, J. Prakken, L.C. Schonewille, A. Vos en C. Elken van Mierlo (griffier).

Verder aanwezig: burgemeester K.B. Loohuis, de wethouders J.H. Steenbergen, H.B. Giethoorn, G. Vos en G.W. Slomp, gemeentesecretaris T.N. Kramer, ambtenaar W. van Houten en A.J. van Dooren (plv.griffier/raadsadviseur).

1. Opening

De voorzitter opent de informerende ronde.

2. Spreekrecht

Er hebben zich geen sprekers gemeld voor het spreekrecht.

3. Integraal veiligheidsplan

De raad wordt geïnformeerd over het proces om te komen tot het integraal veiligheidsplan 2019-2022. Het plan komt in december 2018 naar de raad. De raad kan zich vinden in de gekozen insteek.

De voorzitter sluit de informerende ronde.

4. Sluiting informerende ronde

Besluiten Raadzaal

Aanwezig: K.B. Loohuis (voorzitter), K.F.J. Bertels, A.T. Bisschop-Hiemstra, R. Bisschop, H. Bouius-Feijen, D.B. Bruijn-Van den Berg, I.G. Emmens, J.G.D. Fidom, J. Giethoorn, J. van der Heide, C.C.W. van Hien, H.M. Hooijer-Everts, J.H. Knol, P. Koekoek, J.H. Kreuze, K. Kroezen, K.M. Meesters, J.K. van den Oord- van der Bie, P.H. Oosterlaak, I. Oosting, L. Otten, J.M. Pomper, H.G. Prins-Vosmeijer, H. Pullen-Muis, B. van Rijn, M.E. Rutgers, E. Scheffers, A. A. Sieders, J. van der Sleen, A.A. Steenbergen, M.F. Strolenberg en C. Elken-van Mierlo (griffier).

Verder aanwezig: de wethouders J.H. Steenbergen, H.B. Giethoorn, G. Vos en G.W. Slomp, gemeentesecretaris T.N. Kramer en A.J. van Dooren (plv.griffier/raadsadviseur).

Met kennisgeving afwezig: W. Warrink.

1. Opening

De voorzitter opent met een moment van stilte.

2. Vaststelling agenda

M. Rutgers (D66) kondigt aan samen met SGP, PvdA, GroenLinks en SP een motie vreemd aan de orde van de dag in te dienen.

De agenda wordt vastgesteld.

3. Mondelinge vragen

De heer J. Pomper (SP) stelt mondelinge vragen over het ontbreken van beleid gericht op het zijn van een Regenbooggemeente.

Burgemeester Loohuis antwoordt dat het college van mening is dat hier geen apart beleid voor gemaakt hoeft te worden. Het gaat om houding en gedrag. Hij geeft aan dat er wordt ingespeeld op de actualiteit. Bijvoorbeeld door mee te doen aan de Regenboogweek in oktober en de aanleg van een regenboog-zebrapad. Als de raad hierom verzoekt kan het college de raad nader informeren over dit onderwerp.

4. Oplossen achterstallig onderhoud Tamboer

De heer B. van Rijn (SGP) legt een stemverklaring af. De fracties van Gemeentebelangen, CDA, VVD, ChristenUnie, SP, PvdA, D66 en GroenLinks stemmen voor het voorstel. De fractie van SGP stemt tegen het voorstel. De voorzitter constateert dat de raad, met 29 stemmen voor en 1 stem tegen, besluit in te stemmen met het voorstel over het oplossen van het achterstallig onderhoud van theater Tamboer.

5. Actualisatie beleidsnotitie recreatie en toerisme 2018-2022 en beleidsnotitie evenementenbeleid 2018-2022

De fracties van GroenLinks, D66, SP en PvdA dienen het volgende amendement in.

Amendement

Vergadering van : 20 september 2018

Fracties : GroenLinks, D66, SP en PvdA

Onderwerp : Beleidsnotitie Recreatie & Toerisme en Evenementen 2018-2022

Ondergetekenden stellen het volgende amendement voor:

Toevoegen onder Want een punt 1.3 en 2.3 Ambities:

“Hoogeveen heeft ook ambities op het gebied van klimaatdoelstellingen, duurzaamheid en aandacht voor natuur, milieu en dierenwelzijn. Deze ambities koppelen we ook aan dit beleid en komen tot uiting in de uitwerking ervan. De organisatie van evenementen wordt getoetst middels heldere kaders op het gebied van duurzaamheid en dierenwelzijn. Ook de nadere uitwerking van het recreatie en toerismebeleid kent een sterke uitwerking van het begrip duurzaamheid middels de 4 P’s (people, prosperity, planet & participation).”

Toevoegen bij Achtergrond de volgende tekst:

“Het huidige moment van aanpassing van het Evenementenbeleid en het beleid voor Toerisme en Recreatie is tevens een geschikt moment om de doelstellingen op het gebied van duurzaamheid en aandacht voor natuur, milieu en dierenwelzijn hierin op te nemen en nader vorm te geven.”

Toelichting:

De fracties van GroenLinks, D66, SP en PvdA dienen gezamenlijk een amendement in voor de beleidsnotities voor evenementen en toerisme en recreatie. We dienen dit voorstel in met als doel dat duurzaamheid, aandacht voor natuur, milieu en dierenwelzijn, een prominente plaats krijgt in dit beleid. Niet in de laatste plaats om van duurzaamheid ook een ambitieuze doelstelling te maken waarmee de reeds gestelde klimaatdoelstellingen worden bereikt. Volgens de fracties van GroenLinks, D66, SP en PvdA mist een sterke verankering van en kaders rondom duurzaamheid, natuur, milieu en dierenwelzijn in de voorliggende beleidsnotities. Middels dit amendement willen wij bekrachtigen dat met het updaten van de voorliggende notities, dit ook hét moment is om dit te actualiseren.

Fractie en naam:

<i>GroenLinks:</i>	<i>Catharina van Hien</i>
<i>D66:</i>	<i>Marin Rutgers</i>
<i>SP:</i>	<i>Jeroen Pomper</i>
<i>PvdA:</i>	<i>Ida Gerda Emmens</i>

Wethouder Giethoorn acht het amendement overbodig. Hij geeft aan dat het al voldoende geregeld is. Hij verwijst o.a. naar de Groene Draad, het uitvoeringsplan voor een duurzamer Hoogeveen.

Voor het amendement stemmen de fracties van D66, GroenLinks, SP, PvdA en van Gemeentebelangen de heer Knol. De overige leden van de fractie van Gemeentebelangen, de fracties van CDA, VVD, ChristenUnie en SGP stemmen tegen het amendement.

De voorzitter constateert dat de raad, met 9 stemmen voor en 21 stemmen tegen, besluit het amendement te verwerpen.

6. Besluitenlijst 6 september 2018

De voorzitter constateert dat de raad unaniem besluit in te stemmen met de besluitenlijst van 6 september 2018.

7. Motie vreemd aan de orde van de dag

De fracties van D66, SGP, PvdA, GroenLinks en SP dienen de volgende motie vreemd aan de orde van de dag in.

Motie

Datum : 17 september 2018
Fractie : D66, SGP, PvdA, GL, SP
Onderwerp : Een rookvrije generatie
De raad van de gemeente Hoogeveen

Constaterende dat:

- Hoogeveen een gezonde gemeente wil zijn en middels het programma Jong Hoogeveen hierbij speciale aandacht heeft voor kinderen en jongeren;*
- Hoogeveen al wel beleid heeft op drugs en alcohol, maar nog niet op roken;*
- Roken niet bij een gezonde leefstijl hoort en meeroken schadelijk is voor de gezondheid;*
- Er nog altijd gerookt mag worden in speeltuinen, op schoolpleinen en in sportparken;*
- Kinderen en jongeren zo min mogelijk in aanraking zouden moeten komen met roken op*

plekken waar ze spelen en sporten;

- *Er landelijk steeds meer wordt ingezet op rookvrije speeltuinen, schoolpleinen en sportparken;*

Overwegende dat:

- *Er nu geen duidelijk gemeentebesluit is wat betreft roken op en in speeltuinen, op schoolpleinen en in sportparken;*
- *Het belangrijk is om kinderen en jongeren te beschermen tegen de schadelijke gevolgen van (mee-) roken door ze te laten opgroeien in een rookvrije omgeving;*
- *Er in Hoogeveen nog maar enkele sportverenigingen en schoolpleinen zijn die rookvrij zijn;*
- *Het sportverenigingen vrij staat om een rookruimte te creëren;*

Verzoekt het college om

- *Actief in Hoogeveen in te zetten op een rookvrije omgeving;*
- *Door met behulp van een stappenplan toe te werken naar een moment dat alle speeltuinen, schoolpleinen en sportparken rookvrij worden;*
- *Hiervoor met diverse organisaties om de tafel te gaan en afspraken te maken.*

En gaat over tot de orde van de dag.

Naam fractie:

D66

SGP

PvdA

GL

SP

Naam raadslid:

Marin Rutgers

Brand van Rijn

Ida Gerda Emmens

Catharina van Hien

Jutta van den Oord

Wethouder Slomp ontraadt in te stemmen met de motie. Hij geeft aan dat het college wil inzetten op bewustwording en niet wil sturen op dwingende maatregelen.

Voor de motie stemmen de fractie van D66, SGP, PvdA, GroenLinks en SP. De fracties van Gemeentebelangen, CDA, VVD en ChristenUnie stemmen tegen de motie.

De voorzitter constateert dat de motie met 9 stemmen voor en 21 stemmen tegen is verworpen.

8. Sluiting plenaire besluitvormende vergadering

De voorzitter sluit de plenaire besluitvormende vergadering.

Debatronde raadzaal

Aanwezig: K.F.J. Bertels (voorzitter), A.T. Bisschop-Hiemstra, R. Bisschop, H. Bouius-Feijen (tot 20:39 uur), D.B. Bruijn-Van den Berg, I.G. Emmens, J.G.D. Fidom, J. Giethoorn, J. van der Heide, C.C.W. van Hien, H.M. Hooijer-Everts, J.H. Knol, P. Koekoek, J.H. Kreuze, K. Kroezen, K.M. Meesters, J.K. van den Oord- van der Bie, P.H. Oosterlaak, I. Oosting, L. Otten, J.M. Pomper, H.G. Prins-Vosmeijer, H. Pullen-Muis, B. van Rijn, M.E. Rutgers, E. Scheffers, A. A. Sieders, J. van der Sleen, A.A. Steenberg, M.F. Strolenberg, H. Baalman, E.M. Blenkers-Noordzij, G. Engels, J. F. Prakken, L.C. Schonewille, A. Vos en C. Elken-van Mierlo (griffier).

Verder aanwezig: burgemeester K.B. Loohuis, de wethouders J.H. Steenberg, H.B. Giethoorn, G. Vos en G.W. Slomp, gemeentesecretaris T.N. Kramer, ambtenaren G. Jansen en J. le Fèvre en A.J. van Dooren (plv.griffier/raadsadviseur).

1. Opening debatronde

De voorzitter opent de debatronde.

2. Spreekrecht

Er hebben zich geen insprekers gemeld voor het spreekrecht.

3. Oprichting GR NEZ

De raad bespreekt het voorstel van het college voor de oprichting van de gemeenschappelijke regeling Nieuwe Entiteit Zuid (NEZ).

Wethouder Steenbergen zegt toe:

- Dat de matching app bijna gereed is
- Dat er een 0-meting komt
- Dat de risico's in de BV's in beeld worden gebracht en schriftelijk aan de raad worden toegestuurd.
- Indien gewenst kunnen raadsleden komende periode rechtstreeks bij de wethouder informatie opvragen

De voorzitter constateert dat het voorstel door kan naar besluiten op 4 oktober.

4. Schorsing debatronde

De voorzitter schorst de debatronde

Debatronde raadzaal

Aanwezig: M.E. Rutgers (voorzitter), K.F.J. Bertels, A.T. Bisschop-Hiemstra, R. Bisschop, D.B. Bruijn-Van den Berg, I.G. Emmens, J.G.D. Fidom, J. Giethoorn, J. van der Heide, C.C.W. van Hien, H.M. Hooijer-Everts, J.H. Knol, P. Koekoek, J.H. Kreuze, K. Kroezen, K.M. Meesters, J.K. van den Oord-van der Bie, P.H. Oosterlaak, I. Oosting, L. Otten, H.G. Prins-Vosmeijer, H. Pullen-Muis, B. van Rijn, E. Scheffers, A. A. Sieders, J. van der Sleen, A.A. Steenbergen, M.F. Strolenberg, H. Baalman, E.M. Blenkers-Noordzij, J. F. Prakken, L.C. Schonewille, A. Vos en C. Elken-van Mierlo (griffier).

Verder aanwezig: burgemeester K.B. Loohuis, de wethouders J.H. Steenbergen, H.B. Giethoorn, G. Vos en G.W. Slomp, ambtenaar E. Dusseljee en A.J. van Dooren (plv.griffier/raadsadviseur)

1. Heropening debatronde

De voorzitter heropent de debatronde.

2. Kort informierend deel over zonneparken

Wethouder Vos houdt een korte presentatie over de essentiële onderdelen van het beleid en wethouder Giethoorn geeft een korte toelichting op de vijf voorliggende ontwerpvergunningen zonneparken.

3. Spreekrecht

Er wordt door de volgende personen gebruik gemaakt van het spreekrecht:

Zonnepark Zwarte Water te Pesse

- Dhr. M. Buruma, namens "de Stichting Het Drentse Landschap"

- Dhr. Hulshof, namens Landgoed Het Zwarte Water
Zonnepark Coevorderstraatweg 52 Noordscheschut
- dhr C.A.J.A Buijtendorp namens M.C.Bakker-Ruitenbeek
- Dhr. J. Smit, namens Solarfields Nederland B.V.
Zonnepark Gijsselterweg
- Dhr. K. Tholens, namens actiegroep 'Zonne-energie? Maatwerk!'
Zonnepark Fluitenbergseweg 28 (voorlopig adres) Fluitenberg
- Dhr. L. Tjarks
- Mevr. M. Timmerman
- Mevr. E. Lip-Duinkerken
- Dhr. G. Stuiver
- Dhr. Ten Heuvel
- Zonneparken algemeen
- Dhr. K. Blanksma, voorzitter Reestdal Energie
- Dhr. W. Bakker, namens de werkgroep Trekpatenweg
Zonnepark Het Oosterveld 2
- Dhr. T. de Bruijn, namens de initiatiefnemer

4. Aanvragen Zonneparken

- a. **Omgevingsvergunning zonnepark Zwarte Water te Pesse**
- b. **Omgevingsvergunning zonnepark Coevorderstraatweg 52, Noordscheschut**
- c. **Omgevingsvergunning zonnepark Het Oosterveld 2**
- d. **Omgevingsvergunning zonnepark Gijsselterweg n.n.b.**
- e. **Omgevingsvergunning zonnepark Fluitenbergseweg 28 (voorlopig adres) Fluitenberg**

De voorzitter constateert dat in verband met het late tijdstip en in overleg met de fracties het debat over de zonneparken wordt doorgeschoven naar 27 september a.s. om 19.30 uur. De raad neemt op diezelfde avond een besluit over dit onderwerp.

5. Sluiting debatronde en vergadering

De voorzitter schorst de debatronde en sluit de vergadering.